

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 22 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Диксон вошел в топ-10 вымирающих поселков России
- На Таймыре поймали браконьера с уловом на 100 тысяч рублей
- Вильфанд: Таймыр и другие российские регионы ожидает аномальное тепло

2. СМИ о городе Дудинке:

• Таймырский музей приглашает дудинцев на прямую трансляцию с фестиваля «Хворостовский»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Нелегалов доставили в Норильск на барже для работы в ресторане
- Мошенничество остается проблемой для Норильска

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Служба занятости обучает более 5 тысяч жителей Красноярского края
- Из Красноярского края выдворят еще семь нелегальных мигрантов

5. СМИ о России:

- "Ярс" и "Синева" в деле: Владимир Путин провел тренировку стратегических ядерных сил
- Трамп заявил, что отменил встречу с Путиным
- Минфин США ввел санкции против "Роснефти" и "ЛУКОЙЛа"
- Силуанов: в 2026 году проиндексируют пенсии, выплаты инвалидам и маткапитал
- Силуанов заявил, что доля теневой экономики в РФ составляет около 10-12% ВВП
- Годовая инфляция в России увеличилась
- Россиян предупредили о звонках мошенников от имени военкоматов
- РКН подтвердил, что частично ограничивает работу WhatsApp и Telegram в России

6. CBO:

- В Генштабе РФ заявили об отсутствии планов отправлять резервистов в зону СВО
- Новости об основных событиях в зоне СВО 22 октября

7. Разное

- Почему аборигены съели Кука
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Диксон вошел в топ-10 вымирающих поселков России

Диксон, расположенный на севере Красноярского края, занял 10 место в рейтинге поселков с наибольшей убылью населения с 1989 года.

Итогами исследования поделились авторы телеграм-канала Art Insides. Всего в рейтинг вошло 675 российских поселков городского типа.

Согласно исследованию, в Диксоне в 1989 году проживало 4 449 человек. Спустя 36 лет население поселка сократилось до 322 человек. Такие же данные приводит Красноярскстат по состоянию на 1 января этого года. В результате с 1989 по 2025 год убыль населения в Диксоне составила 92,8%.

Официально поселок Диксон был основан 7 сентября 1915 года. Он является самым северным населённым пунктом России. Поселок расположен на побережье Карского моря.

Проспект мира

На Таймыре поймали браконьера с уловом на 100 тысяч рублей

Полицейские установили, что 75—летний мужчина с помощью ставной сети и моторной лодки незаконно добыл 29 экземпляров сига и два муксуна. Ущерб водным биологическим ресурсам составил более 100 тысяч рублей. Орудия лова и лодка с мотором изъяты.

«В настоящее время сотрудники Таймырского ЛО МВД России проводят проверку, по результатам которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 256 Уголовного кодекса РФ (Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов). Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет», — рассказали в ведомстве.

Транспортная полиция призывает граждан ответственно относиться к сохранению природных богатств и сообщать в дежурные части транспортной полиции МВД России, если вы стали очевидцем браконьерства или обнаружили орудия незаконного промысла биологических ресурсов.

«Норильские новости»

Вильфанд: Таймыр и другие российские регионы ожидает аномальное тепло

В ближайшие дни три российских региона ожидает аномально теплая погода с температурой на 6-12 градусов выше нормы. Об этом рассказал научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд в беседе с ТАСС.

Так, на Таймыре до конца недели температура окажется на 8-12 градусов выше нормы с максимальным значением 0.

«Аналогичная ситуация в Эвенкийском районе Красноярского края, где на 8 градусов температура выше нормы, днем она будет повышаться аж до плюс 2 градусов», — отметил Вильфанд.

В Хакасии на Юге Сибири будет теплее обычного на 6-8 градусов, однако в последние дни недели температура там понизится до 10-14 градусов тепла. В Якутии также ожидается тепло на 7 градусов выше нормы — здесь температура достигнет минус 2-3 градуса.

Лента.ру

2. СМИ о городе Дудинке

Таймырский краеведческий музей приглашает дудинцев на прямую трансляцию с фестиваля «Хворостовский»

Прямая трансляция музыкальной программы «Песни военных лет» в рамках красноярского фестиваля «Хворостовский» состоится 25 октября в 17:00 в виртуальном концертном зале Таймырского краеведческого музея.

Зрителям представят альбом Дмитрия Хворостовского «Песни военных лет», записанный с участием Государственного камерного оркестра России и хора «Духовное возрождение».

В программе: «Катюша», «Тёмная ночь», «Журавли» и другие шедевры, исполненные с пронзительной глубиной ведущими солистами нашей страны. Участники: Дмитрий Бобров, тенор (г. Москва); Виталий Осипов, баритон (г. Красноярск); Николай Диденко, бас (г. Москва); красноярский академический симфонический оркестр, дирижёр — Владимир Ланде. Вход на мероприятие свободный. Телефон для справок: 5-23-74.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Нелегалов доставили в Норильск на барже для работы в ресторане

В Норильске по материалам прокуратуры возбуждено уголовное дело об организации незаконной миграции.

Прокурорская проверка показала, что в июле 2025 года норильской сети ресторанов «Плов Хаус Элит» потребовались повара, разбирающиеся в восточной кухне. Тогда директор фирмы и ее муж обратились за помощью к трем знакомым жителям Узбекистана и предложили иностранцам «взаимовыгодное» сотрудничество.

Так как работа мигрантов в Норильске запрещена до получения специального разрешения от ФСБ, изначально нелегалов привезли в Красноярск. В краевой столице иностранцев встретил еще один участник преступной схемы — уроженец Азербайджана. За 600 тыс. рублей он организовал транспортировку мигрантов в северный город на барже.

«Легализовать незаконное пребывание помогло ООО "ЮБС-сервис". Четыре сотрудника фирмы, в числе которых гендиректор и два бухгалтера заключили с иностранцами фиктивные трудовые договоры и поставили на мнимый регистрационный учет», — рассказали в прокуратуре.

По материалам прокуратуры было возбуждено уголовное дело об организации незаконного пребывания иностранцев в России (п. «а» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ). Восемь человек уже задержали, сейчас устанавливаются личности других участников преступления. Расследование находится на контроле надзорного ведомства.

Мигранты покинули пределы России. За нарушение режима пребывания в стране их привлекли к административной ответственности (ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ).

newslab

Мошенничество остается проблемой для Норильска

Для одного из горожан онлайн-знакомство привело к потере большой суммы. Полиция уже расследует этот случай.

Как рассказали в ОМВД России по Норильску, в дежурную часть обратился 19-летний местный житель. Второкурсник местного вуза рассказал полицейским, что познакомился онлайн с девушкой. Она предложила ему сходить вместе на стендап и бросила в мессенджере ссылку, по которой надо купить билеты. Парень с радостью согласился. Он ввел нужную сумму, деньги списались, но сайт выдал ошибку. Студент связался со «службой поддержки», где под разными предлогами его заставили еще совершить переводы — всего 223 тысячи рублей. После совершенных операций студенту поступил звонок от якобы сотрудника Росфинмониторинга. Неизвестный собеседник сообщил, что молодого человека могут обвинить в госизмене, и убедил перевести еще 50 тысяч на указанный счет. В итоге юноша лишился 273 тысяч рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ «Мошенничество», говорят в полиции.

В целом за неделю, с 13 по 19 октября, в дежурной части ОМВД России по Норильску зарегистрировано 867 заявлений и сообщений о происшествиях, из них о преступлениях – 34. Раскрыто 20.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Служба занятости обучает более 5 тысяч жителей Красноярского края

Служба занятости Красноярского края организовала бесплатное профессиональное обучение для более 5 тысяч жителей региона в 2025 году. Это помогает красноярцам повышать квалификацию, успешно устраиваться на работу или открывать собственное дело.

Программы рассчитаны на женщин в декрете, пенсионеров, участников СВО и их семьи, людей старше 50 лет, молодежь до 35 лет. Слушатели могут выбирать очный, дистанционный или гибридный формат обучения. Особенно популярны IT-направления: управление дронами, работа с нейросетями, разработка программного обеспечения и веб-дизайн.

Отметим, с начала года при поддержке центров занятости работу нашли более 24 тысяч жителей края, а для соискателей доступно около 40 тысяч вакансий в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве.

Горновости

Из Красноярского края выдворят еще семь нелегальных мигрантов

Накануне прошел рейд на соблюдение миграционного законодательства, в ходе которого в управление миграции было доставлено 127 граждан. Об этом рассказали в МВД России Красноярского края.

Специалисты выявили 18 административных нарушений миграционного законодательства, семь иностранных граждан подлежат выдворению за пределы РФ. В пресс-службе ведомства добавили, что все правонарушители были дактилоскопированы и проверены на причастность к совершению правонарушений и преступлений.

Отметим, что трем иностранным гражданам был сокращен срок пребывания в России.

НКК

5. СМИ о России

"Ярс" и "Синева" в деле: Владимир Путин провел тренировку стратегических ядерных сил

Президент России Владимир Путин 22 октября по видеосвязи провел тренировку Стратегических ядерных сил. К ней были привлечены наземная, морская и авиационная составляющая. Военные выполнили пуски межконтинентальной баллистической ракеты "Ярс" и баллистической ракеты "Синева".

О начале тренировки доложил министр обороны РФ Андрей Белоусов и попросил начальника Генерального штаба Валерия Герасимова рассказать ее замысел.

Владимир Путин подчеркнул, что тренировка плановая. "Сегодня у нас плановая, хочу это подчеркнуть, плановая, тренировка по управлению ядерными силами, как только что доложил министр обороны. Давайте начнем работать", - сказал Верховный главнокомандующий.

Герасимов доложил, что в тренировке ядерной триады задействованы комплекс "Ярс" с космодрома "Плесецк", подводная лодка из акватории Баренцева моря.

"На тренировке предлагается отработать порядок действия по санкционированию, применению ядерного оружия. Практические действия будут осуществлять подвижный ракетный грунтовый комплекс "Ярс" с государственного испытательного космодрома "Плесецк", ракетная подводная лодка стратегического назначения Северного флота "Брянск" из акватории Баренцева моря", - сказал он.

В ходе тренировки выполнены практические пуски межконтинентальных баллистических ракет и крылатых ракет воздушного базирования

Как сообщили в пресс-службе Кремля, также к тренировке привлекались самолеты дальней авиации Ту-95МС, выполнявшие пуски крылатых ракет воздушного базирования. Управление запусками ракет велось из Национального центра управления обороной. Целью тренировки было оценить готовность военного командования и навыки офицеров по управлению войсками.

В Кремле подчеркнули, что все задачи тренировки выполнены.

Отметим, что тренировки стратегических сил ядерного сдерживания под руководством Верховного главнокомандующего проводятся ежегодно. Ранее Путин неоднократно подчеркивал, что для Москвы применение ядерного оружия остается исключительной и крайней мерой обеспечения безопасности и суверенитета страны.

Российская газета

Трамп заявил, что отменил встречу с Путиным

Президент США Дональд Трамп сообщил, что отменил встречу с российским лидером Владимиром Путиным в Будапеште.

Такое заявление Трамп сделал в разговоре с журналистами в Белом доме.

"Я отменил мою встречу с Путиным. Мне просто показалось это неправильным, мне показалось, что мы не добьемся того, что нужно. <...> Но мы проведем ее [встречу] в будущем", – сказал американский президент.

При этом Трамп отметил, что "пришло время" для санкций против России. "Я просто почувствовал, что пора", – пояснил он.

Ранее глава Минфина США Скотт Бессент сообщил, что Вашингтон готовится значительно ужесточить санкции против России. Штаты также призвали G7, Европу и Австралию присоединиться к усилению давления на РФ.

О личной встрече в Будапеште Трамп и Путин договорились в ходе телефонного разговора 16 октября. В Евросоюзе выразили неудовольствие: верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Кая Каллас назвала возможный визит президента РФ в Венгрию "не очень приятным" событием.

Вести

Минфин США ввел санкции против "Роснефти" и "ЛУКОЙЛа"

Минфин США объявил о введении дополнительных санкций в отношении России, под ограничения попали нефтяные компании "Роснефть" и "ЛУКОЙЛ".

"Сегодня Управление по контролю за иностранными активами (OFAC) Минфина США вводит дополнительные санкции, ставшие результатом отсутствия серьезной приверженности России к мирному процессу по завершению войны на Украине", - говорится в сообщении на сайте министерства.

Уточняется, что ограничения коснутся "крупнейших российских нефтяных компаний "Роснефть" и "ЛУКОЙЛ".

Под санкции попали также шесть дочерних компаний "Лукойла", в частности, "Лукойл-Западная Сибирь" и "Лукойл-Калининградморнефть".

Среди дочерних компаний "Роснефти", которых насчитывается в списках около 30, "Сибнефтегаз", "Роспанинтернешнл", "РН-Пурнефтегаз".

Минфин напоминает в пресс-релизе о "правиле 50%", согласно которому санкционированными считаются все дочерние компании фигурантов SDN List, даже если сами они прямо не поименованы в "черном списке".

На прошлой неделе санкции против "Роснефти" и ЛУКОЙЛа" ввела Великобритания. Евросоюз сейчас финализирует очередной пакет антироссийских ограничений. Как сообщалось ранее, в него войдет запрет на транзакции с "Роснефтью", а также "Газпром нефтью".

INTERFAX.RU

Силуанов: в 2026 году проиндексируют пенсии, выплаты инвалидам и маткапитал

Проект федерального бюджета предусматривает индексацию ряда социальных выплат, пенсий и материнского капитала в 2026 году, заявил министр финансов России Антон Силуанов.

На пленарном заседании Государственной думы глава Минфина подчеркнул, что социальная политика является приоритетом проекта российского бюджета.

"В проекте бюджета в полном объеме заложено ассигнование на индексацию социальных обязательств", – сказал Силуанов.

Он уточнил, что в следующем году выплаты ветеранам и инвалидам, а также маткапитал проиндексируют с учетом уровня инфляции за 2025 год — на 6,8%. Страховые пенсии неработающим и работающим пенсионерам с 1 января следующего года повысят на 7,6%. Это повышение объединит две индексации — по уровню инфляции и прогнозируемый рост зарплат в 2026 году. Затем, в последующие годы: пенсии проиндексируют в плановом порядке с 1 февраля и с 1 апреля. На конец 2026 года средний размер пенсии по старости составит 27 117 рублей.

Прожиточный минимум в 2026 году возрастет на 1,2 тысячи рублей, до 18 939 рублей. Это позволит увеличить пособи и соцвыплаты, которые рассчитываются из данного показателя.

Кроме того, бюджетникам оплату труда повысят на 7,6%, а размер минимального размера оплаты труда составит 27 093 рубля. Силуанов добавил, что задача довести МРОТ до 35 тысяч рублей в 2030 году будет выполнена.

Вести

Силуанов заявил, что доля теневой экономики в РФ составляет около 10-12% ВВП

Доля теневой экономики в России составляет около 10-12% валового внутреннего продукта. Об этом заявил российский министр финансов Антон Силуанов в ходе пленарного заседания Государственной думы.

Силуанов в своих оценках сослался на данные Росстата. "Уровень теневой экономики в России составляет около 10-12% ВВП", – сказал министр, которого цитирует РИА Новости.

По его словам, это небольшие показатели по сравнению с другими странами.

В июле глава Росфинмониторинга Юрий Чиханчин заявил, что ведомство вместе с Банком России и правоохранительными органами в прошлом году не допустило вывода в теневой оборот около 500 миллиардов рублей.

Вести

Годовая инфляция в России увеличилась до 8,14%

Тенденция к повышению инфляции в России получила продолжение. Как говорится в обзоре министерства экономического развития РФ на основе данных Росстата, индекс потребительских цен достиг отметки 8,14%. Неделей ранее показатель составлял 8,08%.

Больше всего в годовом выражении подорожали регулируемые бытовые услуги, а также туризм – на 12,08%. Продовольствие за год выросло в стоимости в среднем на 9,47%.

Непродовольственные товары увеличились в цене на 4,23%, но при этом автомобильное топливо подорожало уже на 14,68%.

РИА «Новый День»

Россиян предупредили о звонках мошенников от имени военкоматов

Специалисты Сбера зафиксировали новую волну популярной мошеннической схемы. Как сообщили в пресс-службе компании, злоумышленники под видом сотрудников военкомата ежедневно звонят тысячам россиян.

В службе кибербезопасности банка отметили, что существует две наиболее распространенные легенды, которые используют аферисты. В первом случае речь идет о звонках мужчинам призывного возраста в связи с проведением осеннего призыва. Во втором мошенники связываются с родственниками участников СВО.

С помощью звонков под видом сотрудников военкоматов злоумышленники рассчитывают выманить у жертвы код из СМС-сообщения. С его помощью они хотят запугивать их, чтобы заполучить деньги.

Заместитель председателя правления Сбера Станислав Кузнецов отметил, что мошенники могут опираться на новостную повестку. Они используют информационный фон в своих интересах. При этом суть остается той же — необходимость получения кода из СМС.

«Если незнакомец, кем бы он ни представлялся и какой бы предлог ни использовал, просит вас назвать код из СМС или срочно совершить перевод денег — это однозначно мошенник. Незамедлительно прекращайте разговор», — добавил Кузнецов.

В России регулярно фиксируют различные методы мошенничества с использованием информационных технологий. Например, ранее эксперты выявили схему, в которой фигурируют фейковые посылки. Под предлогом доставки аферисты надеются получить заветный код, чтобы лишить жертву денег. Эксперты подчеркивают, что нельзя передавать незнакомцам подобную информацию. Кроме того, нужно всегда перепроверять информацию о собеседниках.

Hi-Tech Mail

РКН подтвердил, что частично ограничивает работу WhatsApp и Telegram в России

Роскомнадзор продолжает частично блокировать мессенджеры WhatsApp (принадлежит корпорации Meta, признанной в России экстремистской и запрещенной) и Telegram в рамках борьбы с преступностью, заявляет пресс-служа ведомства.

Так в РКН прокомментировали информацию о неполадках в работе мессенджеров WhatsApp и Telegram на юге России.

"Для противодействия преступникам в соответствии с материалами правоохранительных органов принимаются меры по частичному ограничению работы иностранных мессенджеров, говорится в сообщении. - По данным правоохранительных органов и многочисленных обращений граждан, иностранные мессенджеры Telegram и WhatsApp стали основными сервисами, используемыми для обмана и вымогательства денег, вовлечения в диверсионную и террористическую деятельность российских граждан".

"Неоднократно направлявшиеся требования о принятии мер противодействия владельцами мессенджеров проигнорированы", - отметила служба.

РКН с 13 августа частично ограничивает звонки в Telegram и WhatsApp в соответствии с материалами правоохранительных органов для противодействия преступникам. 21 октября, комментируя сообщения СМИ о том, что в этих мессенджерах стали вновь доступны голосовые вызовы, Роскомнадзор заявил, что ограничения не отменял.

22 октября замруководителя РКН Олег Терляков сообщил, что блокировка голосовых вызовов в WhatsApp и Telegram снизила за месяц мошеннические звонки на 40%. Он добавил, что "сейчас важно предупредить риски массового использования для мошенничества национального мессенджера "Мах"".

INTERFAX.RU

6. CBO

В Генштабе РФ заявили об отсутствии планов отправлять резервистов в зону СВО

Резервисты не будут привлекаться к участию в специальной военной операции (СВО) и решению задач за пределами страны и своего региона. Об этом 22 октября заявил заместитель начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооруженных сил (ВС) РФ вице-адмирал Владимир Цимлянский в ходе брифинга.

Он уточнил, что резервисты участвуют в защите критически важных объектов и иных объектов жизнеобеспечения только на территории своего родного региона, и это подтверждается отдельными пунктами контракта.

Согласно закону, предусматривается возможность отправки резервистов на специальные сборы для защиты объектов жизнеобеспечения: энергетики, транспорта, нефтеперерабатывающих заводов и иной инфраструктуры, а также для противодействия беспилотникам, но только на территории своего региона.

Цимлянский отметил, что направление резервистов на специальные сборы, как и на другие военные сборы, будет осуществляться на основании указа президента России Владимира Путина.

Он добавил, что законопроект не затрагивает всех граждан и не предусматривает их призыва на военную службу, отправку в зону проведения СВО или мобилизации. В Генштабе подчеркнули, что резервистам выплачивается денежное вознаграждение как за пребывание в резерве, так и за участие в специальных сборах. Кроме того, их обеспечивают продовольствием и вещами.

Отмечается, что на резервистов также распространяются социальные гарантии и компенсации, страховые выплаты и нормы медицинского обеспечения, аналогичные военнослужащим.

Правительство РФ 13 октября одобрило привлечение в армию резервистов при использовании ВС РФ за пределами страны. Уточняется, что изменения касаются только граждан, которые заключили контракт с Минобороны о пребывании в резерве, и не распространяются на тех, кто пребывает в запасе.

«Известия»

Новости об основных событиях в зоне СВО 22 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня ночью ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности наземного и воздушного базирования, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», а также ударными БПЛА по объектам энергетической инфраструктуры, обеспечивающим работу военно-промышленного комплекса (ВПК) Украины. «Цели удара достигнуты, все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

В течение суток подразделения «Центральной» группировки взяли под контроль село Ивановку Днепропетровской области. Бойцы «Восточной» группировки вытеснили противника из села Павловка Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах шести населенных пунктов Сумской области, а также села Новоселовка и города Новгород-Северский Черниговской области. Также «Север» атаковал механизированную бригаду ВСУ в районе города Волчанска Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 180 военнослужащих, боевая бронированная машина, 13 автомобилей, станция РЭБ и три склада материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Шийковка, Новосергеевка, Петропавловка, Купянск Харьковской области, Масляковка и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе достигли 230 человек. Также ВС РФ уничтожили три боевые бронированные машины, 14 автомобилей, 122-мм гаубицу Д-30, девять станций РЭБ и три склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 220 человек. Также противник лишился трех танков, боевой бронированной машины, 10 автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, четырех складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 16 бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах восьми населенных пунктов ДНР. «Потери украинских вооруженных формирований составили свыше 520 военнослужащих, бронеавтомобиль HMMWV производства США и два пикапа», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам и трем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Александровка, Орестополь, Алексеевка Днепропетровской области, Рыбное, Новоуспенское, Зеленый Гай и Вишневое Запорожской области. Противник за сутки лишился до 315 военнослужащих, трех боевых бронированных машин, пяти автомобилей, двух артиллерийских орудий и двух станций РЭБ.

Бойцы «Днепра» атаковали пять бригад противника в районах населенных пунктов Степногорск, Новоандреевка Запорожской области, Никольское и Антоновка Херсонской области. Потери ВСУ за сутки: до 60 военнослужащих, танк, боевая бронированная машина, 11 автомобилей, станция РЭБ и склад горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по сборочному цеху предприятия, выпускающего военную продукцию, объектам нефтепереработки и транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 144 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: самолет Су-27 ВС Украины; четыре крылатые ракеты; три управляемые авиационные бомбы; четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 224 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Почему аборигены съели Кука

Для тех, кто всегда переживает, что слов слишком много, выражу смысл материала одной фразой: не надо заниматься самоуспокоением — лучше не будет.

А теперь для всех остальных, которым одной фразы недостаточно.

Лучше, конечно, будет, но очень нескоро, доживут не все. Может случиться и так, что вообще никак не будет — некому будет даже эпитафию человечеству составить. Вначале уцелевшим будет не до того, а затем они тоже кончатся. Но мы, как реалисты, будем исходить из того, что рано или поздно, возможно даже после нас, худшее пройдёт и настанут лучшие дни.

Почему, как реалисты, если выше сказано, что человечество имеет все шансы исчезнуть относительно быстро и очень болезненно? Потому, что если худшее всё же произойдёт, то нет никакого смысла рефлексировать: запоздалая рефлексия никому не поможет, лишь отвлечёт временно выживших от бесплодной борьбы за существование. Так что реалистично рассматривать лишь один вариант будущего — в котором человечеству удалось избежать худшего. В таком случае у него будет не только возможность, но и необходимость проанализировать прошлое, чтобы избежать повторения опасного кризиса в будущем: не всегда же везти будет.

Начнём с того, что, если ситуацию удастся стабилизировать, это будет означать победу нынешнего антиамериканского блока, так как в случае победы США и их союзников ситуация будет деградировать дальше, до тех пор, пока самоистребительная война не останется единственным выходом. Евроамериканская цивилизация слишком привыкла рисковать войной и побеждать, чтобы отказаться от этого «последнего шанса».

От бросавшихся на Римскую империю германских племён до конкистадоров и современных США наполеоновский лозунг «надо ввязаться в бой, а там будет видно» составлял основу европейской цивилизации. Свободолюбивые херсуски Арминия, могучие кимвры и тевтоны, на победах над которыми выросла слава Мария, а также десятки более мелких или менее известных племён разбились о непобедимые легионы Рима, пока империя была расшатана достаточно для того, чтобы пасть перед готами, вандалами, франками, бургундами, баварами, лангобрадами. Испанские отряды численностью от нескольких десятков до полутысячи человек нападали на великие индейские цивилизации, располагавшие десятками тысяч воинов, североамериканская цивилизация создавалась в войне (вначале индейские войны, потом две войны с Великобританией, затем войны с соседями, наконец, гражданская и мировые). Ни одно достижение, ни один этап развития США не был возможен без войн.

При этом Америка далеко не всю свою историю была мощной военной державой. Не случайно разгром отряда генерала Джорджа Армстронга Кастера при Литл-Бигхорне до сих пор является одной из самых трагических страниц американской военной истории. Что такого в гибели отряда численностью с батальон (566 солдат, 31 офицер), притом что безвозвратные потери составили 266 человек (то есть большая часть отряда уцелела)? Ведь это случилось после Гражданской войны, в ходе которой на фронтах были потеряны шестьсот тысяч человек с обеих сторон.

Тем не менее американская регулярная армия, до Гражданской войны насчитывавшая около 15 тысяч человек под командованием генерал-майора, после войны была вновь сокращена до примерно тридцати тысяч человек (добровольцы разошлись по домам). Причём не факт, что все вакансии были заполнены, как правило, части армии США в мирное время испытывали довольно значительный некомплект. Увеличение численности армии во время войн происходило за счёт формирования добровольческих частей, многие из которых формировались богатыми людьми за свой счёт. Для такой армии потеря отряда Кастера была чувствительна. Кстати, и сам Кастер имел чин генерала только добровольческих частей, в регулярной армии он числился подполковником.

В общем, цивилизация, которой мы сейчас противостоим, привыкла решать войной малейший спор. В европейском феодализме, сформировавшем военную этику и политическую ментальность последующих формаций, было распространено понятие «частной войны» (меня обидели или мне показалось, что меня обидели, и вот я уже штурмую замок соседа, независимо от того, имел ли сосед отношение к моей обиде). Затем это вылилось в европейский же дуэльный кодекс. Не надо забывать, что до начала XVII века, а в некоторых случаях и после, дуэль была фактически небольшим сражением. Одна из групп могла иметь численный перевес, в «вопросах чести» не исключались засады и внезапные нападения, а победители не брезговали добычей: всё, что было на побеждённом в момент его гибели, по обычаю принадлежало победителю. Чистой воды бандитизм. Некоторые хорошие фехтовальщики из небогатых семей так себе на жизнь «зарабатывали».

Цивилизация, которой мы сейчас противостоим, иногда терпела поражения. Тогда она заключала мир, зализывала раны и вновь нападала, когда находила момент удобным. Это не было ноу-хау отдельного политика или государства, это цивилизационный (системный) признак. Запад так действовал всегда. В нашей истории и в истории Востока в целом случались политики, которые действовали подобным же образом. Но данный подход не приобрёл признака системности. Русских нельзя уговорить отправиться на войну с поляками, немцами или французами просто потому, что раньше с ними воевали, нужен дополнительный мотив, причём беспроигрышной будет только тема национальной безопасности. Экономический мотив, как бы он ни был важен, для многих уже будет недостаточно убедительным: нам, мол, невместно воевать за сырьё и рынки сбыта, нам своего довольно.

Для Запада любой мотив достаточен. Даже простое «мы с ними воевали, и они ещё живы». Потому что не зря же «мы с ними воевали», чем-то они нам (Западу) мешали, а раз ещё живы, значит мешают до сих пор.

Поэтому, несмотря на очевидный провал своей стратегии, на катастрофическое поражение на Украине, Запад не думает успокаиваться и соглашаться на компромисс. С его точки зрения у него достаточно ресурсов для продолжения конфронтации в режиме войны на истощение. Запад знает одну несомненную истину: можно воевать успешно или безуспешно, но нельзя воевать вечно. Рано или поздно война истощит либо экономику, либо психическую стабильность общества, либо и то и другое одновременно. Поэтому его идея заключается в том, чтобы продемонстрировать России свою способность навязать ей вечную периферийную войну, которая недостаточно болезненна, чтобы сразу переходить к ядерному формату, но постепенно подтачивает силы.

На сегодня Запад не готов к самостоятельному военному противостоянию с Россией. У него не хватает для этого ни подготовленных людей, ни техники, ни расходных материалов. На Западе рассчитывают заполнить пробел лет за пять-семь. Но это слишком большой срок, за это время, Россия покончит с Украиной, и у Запада просто не будет повода пугать своё население «русской агрессией», так как «нападение на Прибалтику и Польшу» не случится.

Понимая это, западные стратеги хотят начать малую европейскую войну с Россией, пока Украина ещё не добита. Смысл в том, чтобы восточноевропейские армии (польская, румынская, прибалтийские) поддержали бы ВСУ, спасли их от развала прямо сейчас, а сами бы получили боевой опыт и повод для резкого увеличения своей численности (в том числе и при помощи мобилизационных мероприятий). Прямое столкновение нескольких стран ЕС и НАТО с Россией снимет и вопросы по поводу финансирования ВПК и резкого наращивания вооружений. В общем, расширение зон конфликта должно не просто затянуть его, но дать то,

что так надо сейчас ВСУ: приток живой силы и вооружений (напрямую в виде европейских контингентов), появление на фронте дальнобойного оружия, способного поражать объекты в глубине России, а также создание новых участков фронта (например, в Прибалтике), на которые будут частично отвлечены силы России с Украины и, главное, наличие которых «докажет» европейскому обывателю «опасность, исходящую от России».

За счёт этих мер Запад планирует затянуть войну на необходимые ему для достижения необходимой кондиции годы, с тем чтобы затем бросить на чашу весов свой возросший совокупный потенциал.

Война не является обязательным решением для Запада. Он потому и готов к миру на своих условиях (заморозка конфликта, без разрешения противоречий по существу), что надеется использовать годы мира с той же целью, что и затягивание войны — для усиления своих военных возможностей с последующим возвращением к открытому конфликту.

Запад не не верит в то, что Россия может применить ядерное оружие, а именно не боится этого. Не боится потому, что привык, что все войны ведутся по его правилам: Запад когда хочет воюет и когда хочет мирится, главное же, именно он решает, где именно проходит граница войны. Запад в целом считал, что для разгрома России будет достаточно войны на Украине, сейчас «старый Запад», считает, что достаточно будет войны в Восточной Европе. Затем США решат, что достаточно будет принести в жертву Западную Европу. Так постепенно, когда дело дойдёт до ядерной кнопки, сами американцы будут уверены, что другого выхода у них нет, иначе «от России не отбиться».

Но даже если бы Запад точно знал, что на следующую его провокацию последует сокрушительный глобальный ядерный ответ, он всё равно пошёл бы на неё. Ибо герои Запада, созданные для него даже не Голливудом, а ещё Дюма и Вальтер Скоттом, всегда рискуют и побеждают без единого шанса на успех. И столетиями это работало. Это уже архетип. По-другому Запад не умеет.

Аборигены съели Кука потому, что не могли иначе. И Запад иначе не может. Потому нам надо думать не о том, как мы помиримся и заживём по-братски, а как уничтожить западную цивилизацию (не людей и материальные ценности, а именно духовные основы западной цивилизации), так, чтобы не сорваться в ядерный конфликт. В общем, надо делать то, что Запад делает по отношению к нам. Он ведь нас тоже всех убивать не хочет, только разрушить основы нашей цивилизации, превратить в коллективных украинцев, после чего нас можно было бы употреблять в пищу хоть под соусом, хоть в собственном соку.

https://alternatio.org/article...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,65	▲ 0, 31
EUR	94,75	▲ 0, 09

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке Сегодня, чт, 23 октября Завтра, пт, 24 октября Сб, 25 октября Вс, 26 октября Пн, 27 октября 01 07 13 Местное время 13 13 07 13 Облачность, % Осадки, мм Туман, % 1 14 12 25 38 Температура, °С -3 0 -1 -2 -1 -1 -1 -1 -1 0 -1 -1 0 -1 -2 -1 -3 -2 -7 -7 -7 -7 -7 -7 -7 Ощущается как, °С -8 -4 -5 -8 -7 -6 -6 -7 -5 -6 Давление, мм рт. ст. 753 756 756 756 755 754 753 753 752 748 740 737 736 735 740 Ветер: скорость, м/с 4 4 6 7 6 6 7 6 6 6 7 6 5 4 3 7 7 7 11 11 11 7 порывы, м/с 12 11 10 12 12 11 12 11 10 3 направление Ю-3